
SICHERHEITSANWEISUNGEN FÜR BENUTZER VON INTELLIGENTEN 
FERNBEDIENUNGEN 

Einleitung 
 Dieses Dokument enthält die wichtigsten Sicherheitsanweisungen für die sichere 
Verwendung von intelligenten Fernbedienungen gemäß der Verordnung (EU) 2023/988 
über die allgemeine Produktsicherheit (GPSR). Ziel ist es, das Risiko von 
Körperverletzungen, Gerätestörungen sowie möglichen Sachschäden zu minimieren, 
die durch unsachgemäße Nutzung entstehen können. Regelmäßige Überprüfung der 
Herstellerempfehlungen und die Pflege des technischen Zustands erhöhen die 
Sicherheit des Benutzers und die Lebensdauer des Geräts. 

 

I. GRUNDSÄTZLICHE SICHERHEITSREGELN 

1. Stromschlaggefahr 
 a. Öffne das Gehäuse des Geräts niemals, wenn es an eine Stromquelle 
angeschlossen ist. 
 b. Überlasse Installation und Reparaturen ausschließlich qualifizierten 
Fachkräften. 
 c. Trenne das Gerät vor Wartungs- oder Servicearbeiten vom Stromnetz. 

2. Überhitzungsgefahr 
 a. Stelle die Fernbedienung nicht an Orten auf, an denen die Luftzirkulation 
eingeschränkt ist. 
 b. Decke das Gerät nicht mit Materialien ab, die die Belüftung behindern 
könnten. 
 c. Sollte das Gerät übermäßig heiß werden, beende die Nutzung sofort und 
kontaktiere den Kundendienst. 

3. Risiko mechanischer Beschädigungen 
 a. Vermeide Stürze oder starke Erschütterungen, die die Elektronik beschädigen 
könnten. 
 b. Sorge für eine stabile Lagerung und sichere Handhabung während des 
Betriebs und der Aufbewahrung. 

 

II. BESONDERE BETRIEBSBEDINGUNGEN 

1. Geeignete Installationsbedingungen 
 a. Sorge für eine stabile und sichere Aufstellfläche für das Gerät. 



 b. Vermeide staubige oder stark verschmutzte Umgebungen, da sie die Funktion 
beeinträchtigen können. 

2. Feuchte Umgebung 
 a. Verwende das Gerät nicht in Räumen mit hoher Luftfeuchtigkeit, sofern es 
dafür nicht ausgelegt ist. 
 b. Modelle für den Außenbereich müssen über eine entsprechende IP-
Schutzklasse verfügen. 

3. Extreme Temperaturen 
 a. Verwende das Gerät nur innerhalb der vom Hersteller angegebenen 
Temperaturbereiche. 
 b. Vermeide den Betrieb in Umgebungen mit extremen Temperaturen oder 
starken Vibrationen. 

4. Netzwerkverbindungen 
 a. Schütze bei Nutzung von WLAN- oder Bluetooth-Funktionen das Gerät durch 
starke Passwörter. 
 b. Installiere ausschließlich Software von autorisierten Anbietern. 

 

III. HINWEISE ZUR WARTUNG 

1. Überprüfung des technischen Zustands 
 a. Überprüfe regelmäßig Kabel und Anschlüsse und ersetze beschädigte 
Komponenten. 
 b. Kontrolliere das Gehäuse auf sichtbare Schäden oder Risse. 

2. Reinigung 
 a. Verwende zur Reinigung ein weiches, trockenes Tuch. 
 b. Vermeide die Verwendung von Flüssigkeiten oder chemischen 
Reinigungsmitteln. 

3. Software-Updates 
 a. Aktualisiere die Software regelmäßig entsprechend den 
Herstellerempfehlungen. 
 b. Stelle sicher, dass die Updates ausschließlich aus vertrauenswürdigen 
Quellen stammen. 

 

IV. ZUSÄTZLICHE HINWEISE UND WARNUNGEN 

1. Kindersicherheit 
 a. Bewahre die Fernbedienung außerhalb der Reichweite von Kindern auf. 



 b. Aktiviere Kindersicherungen oder Bildschirmsperren, sofern das Gerät über 
diese Funktionen verfügt. 

2. Datenverlust und Kompatibilität 
 a. Verwende ausschließlich Zubehör und Komponenten, die vom Hersteller 
empfohlen werden. 
 b. Nicht kompatible Bauteile können die Funktionalität des Geräts 
beeinträchtigen. 

3. Verbot eigenständiger Reparaturen 
 a. Wende dich bei Systemfehlern sofort an den autorisierten Kundendienst. 
 b. Vermeide eigenständige Eingriffe in die Gerätesoftware oder -hardware. 

 


